Задачи и способы их решения по теме «Проценты»
	№ п/п
	Словестная интерпритация
	Математическая запись

( модель)
	Пример

	1.
	Один процент (1 % – сотая часть) от числа а
	0,01а = 1%100а= а/100
	а=2

0,01*2=0,02

	2.
	Несколько процентов от а

 Р % от а
	Р % от а

0,01*р*а=0,01ра=р/100*а
	5% от 12

0,05*12=6(т.е. число 6 - 5 процентов от12)

	3.
	Число в составляет  р% от  а
	в=0,01ра
	В предыдущем примере в равно числу 6.

	4.
	Сколько процентов от числа а составляет в?
	Р=в/а*100
	Сколько процентов число 5 составляет от числа 4?

 (и наоборот)

5*100/4=125 % 

(4*100/5= 80%) 

	6
	S руб. положены в банк под р %. Сколько денег на счету через год?
	Формула сложных процентов: К=S+0,0р*S=S(1+0,0р)=S(1+0,01*р)
	К- итоговая сумма, S-начальный капитал. р - процент прибыли на один промежуток времени.



	7.
	S руб. положены в банк под р %. Сколько денег на счету через два года?
	К= S(1+0,0р)²
	

	8.
	S руб. положены в банк под р %. Сколько денег на счету через 3 года?
	К= S(1+0,0р)³

Закономерность очевидна
	

	9.
	Сумма увеличивается (уменьшается) ежемесячно на  р %.  Какой она станет через n месяцев?.
	Формула простого процентного роста: 

К= S(1+рn/100

( К= S(1-рn/100) )

	


Задача № 1.

Слёзы выполняют защитную функцию — они очищают глаз от инородных предметов. Слёзы могут быть сопровождением эмоций, например, слёзы во время плача или смеха. Концентрация соли в слёзной жидкости составляет  0,9%. Определите массу соли, которая содержится в слезной жидкости, массой 8 г.

Первый способ решения (химический).

Найдем массу соли в слезной жидкости, используя формулу 

m(вещества) = m(раствора) * w(массовая доля вещества в растворе)

 8 *0,009 = 0,072 (г)

Ответ: Масса соли в слезной жидкости равна 0,072г
Второй способ (математический).

  100%           8г   

  0,09%          Хг    

х=0,009*8:100 = 0,072г

Ответ: 0,072г
Задача № 2

Акула ищет пищу по запаху и воспринимает минимальную вибрацию воды органами боковой линии, как бы рыщет в воде, передвигаясь зигзагами в зависимости от того, какая из ноздрей ощущает более сильный запах. Обоняние у акул настолько острое, что они улавливают одну каплю крови на расстоянии до 0,5 км. Некоторые запахи акулы не любят. Например, акулы не любят запах соединений уксусной кислоты и медного купороса. Препарат на основе этих запахов - антиакулин - спасает людей, случайно оказавшихся в местах, где царствуют морские «тигры». Определите массу медного купороса, необходимую для приготовления 40г 20% раствора сульфата меди.

Первый способ (химический)

M (CuSO4 *5 H2O)  =  250 г/моль

 M(CuSO4) = 160 г/моль

1) Найдем массу сульфата меди в растворе, используя формулу m(вещества) = m(раствора) * w(массовая доля вещества в растворе)

 40*0,2 = 8 (г)

2) Найдем количество вещества сульфата меди в растворе по формуле 
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/ 160 = 0,05 (моль)

3) Согласно формуле вещества n(CuSO4) : n (CuSO4 *5 H2O) как 1:1, следовательно n(CuSO4 *5 H2O)= 0,05 моль

4) Найдем массу кристаллогидрата, медного купороса

m(CuSO4 *5 H2O) = 0,05моль *250 г/моль = 12,5 г
Второй  способ (интегрированный), используя правило смешения (математика), или правило креста (химия)

M (CuSO4 *5 H2O)  =  250 г/моль

 M(CuSO4) = 160 г/моль

ω (вещества в кристаллогидрате) = 160/250 = 0,64 или 64%

  64%                                        20
                            20%                            64         40г

  0% (вода)                               44
1) 64-20 = 44
2) 20 – 0 = 20
3) 20+ 44 = 64 (части)
4) 40: 64 = 0, 625 (г) приходится на каждую часть

5) 0, 625 * 20 = 12,5 (г) медного купороса

Третий  способ – (маленькое открытие) 

Массовая доля воды в медном купоросе составляет 36% или 0,36

Массовая доля сульфата меди составляет 64% или 0,64

1) m(CuSO4) = 40г * 0,2 = 8г.

2) 8 г - 64%

Хг -  36%

m (H2O) = 4,5

3) m (CuSO4 *5 H2O)  = 8 + 4,5 = 12,5 (г)
Четвертый способ – (совместно разработанный способ)

Массовая доля сульфата меди составляет 64% или 0,64 (160/250* 100%)

1) m(CuSO4) = 40г * 0,2 = 8(г).

2) 8 г - 64%

Х г -  100%         m (CuSO4 *5 H2O)  = 8 *100/64 = 12,5 (г)
Вывод: самый короткий оптимальный способ решения – четвертый.
